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un sondage auprès des aînés d'énéo

Par énéo, mouvement social des aînés, régionale du Hainaut oriental



Comment 
procéder?

Mot sur énéo et énéoSport

Remise en contexte

Ce qu'on constate

Zoom sur les résultats

Quelques chiffres

Des idées-clé

01/12/2020 Sondage auprès des aînés d’énéo 2



Mot sur énéo et énéoSport



Mot sur énéo et énéoSport
Énéo - 40.000 membres - 14 régionales

• Mouvement social d’aînés d’action citoyenne et collective, guidé par la solidarité et la 
justice sociale

Ses missions :

• encourager la participation et l’engagement des aînés dans la vie sociale, culturelle, économique et 
politique,

• développer et animer un réseau associatif démocratique et participatif porteur de solidarité et 
générateur d’une meilleure qualité de vie,

• représenter ses membres et les accompagner dans la défense de leurs droits

• lutter contre toute forme de discrimination à l’égard des personnes âgées,

• prendre et appuyer toute initiative visant une véritable promotion de l’autonomie et du bien-être
physique, mental et social des aînés.

• ...

ÉnéoSport - 18.700 membres - 12 régionales

• Reconnue par l'ADEPS depuis 1979

• Unique association sportive de loisirs spécifiquement dédiée aux aînés en FWB.

• L'asbl propose 26 disciplines différentes, certaines étant plus développées que d'autres
comme la marche/randonnée, l'aquagym & la gymnastique

• nombreuses journées sportives

• nombreuses formations

• faire naître de nouveaux cercles sportifs

• ...
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Remise en contexte
Ce qu'on constate



ZOOM SUR LES RESULTATS



Zoom sur les résultats

348 réponses => 5% de nos membres en Hainaut oriental

37 % THUDINIE

41 % CENTRE

22 % CHARLEROI
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Belle participation au 
vu des circonstances 
d’arrêt des activités !



QUELQUES CHIFFRES



QUELQUES CHIFFRES

Ce qui m’a le plus manqué durant le confinement…

66 % ont répondu: « voir mes proches »                       55 % ont répondu : « participer aux activités de loisirs » 

37 % ont répondu: « garder mon rythme de vie »
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Nous sommes avant 
tout des êtres 

sociaux !



QUELQUES CHIFFRES

38 % déclarent avoir eu
peur pour le monde, la 
société
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35 % déclarent avoir eu 
peur pour leurs proches



QUELQUES CHIFFRES
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Les informations étaient 
contradictoires

36 %

Les informations étaient focalisées 
sur le covid

31 %

J’ai eu peur car…



QUELQUES CHIFFRES
Je n’étais pas d’accord car…
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34 % « Les décisions politiques ont tardé »
26 % « Les aînés étaient la dernière roue du carrosse »
16 % « Les aînés ont été infantilisés » 



Quelques chiffres

01/12/2020 Sondage auprès des aînés d’énéo 13

Quelles habitudes ai-je modifiées dans ma manière de vivre?



Quelques chiffres
Quelles habitudes ai-je modifiées dans ma manière de consommer et de communiquer?

53 % déclarent avoir préféré se rendre dans les petits commerces

48 % déclarent avoir adapté leurs modes de communication

D’ailleurs…

74 % déclarent que la société a besoin de changements importants 

28 % déclarent que le confinement leur a permis de découvrir de nouvelles 
technologies

14Sondage auprès des aînés d’énéo

Les aînés 
modifient leurs 

habitudes 
et s’adaptent



Quelques chiffres
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« Solitude », « réflexion » et « changements » sont les mots le plus souvent choisis pour décrire leur vécu



Quelques chiffres
Aujourd’hui, les aînés attendent d’eneo que…

LE MOUVEMENT CONTRIBUE À LA MISE EN PLACE DE NOUVEAUX MODÈLES DE SOCIÉTÉ

• « Cette crise l'a montré, des changements sont incontournables pour préserver la vie dans son ensemble. Enéo 
a certainement un rôle important à jouer dans ce nouveau défi! » => 51 %

LE MOUVEMENT REBONDISSE ET PROPOSE DES RENCONTRES

• « J'attends qu'Enéo propose des activités où l'on peu se retrouver en sécurité pour se détendre et oublier ces 
derniers mois vécus sans voir personne » => 45% et suite au 1er confinement 63% déclarent reprendre volontiers le 
chemin de leurs activités.
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Enéo comme activateur de 
changements et 

de participation sociale

Enéo comme 
créateur de liens, de 

partages et d’échanges



Ce que nous observons et 
retenons pour répondre à la 

question de départ 



Quelques idées-clé 

Les aînés se questionnent sur 
la place donnée aux aînés dans 

la société 

La protection de l’environnement 
est une préoccupation , certains 
membres ont revu leur manière 

de communiquer
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Mise à mal des relations 
intergénérationnelles, énéo doit 
apporter une parole apaisante

Sur le discours médiatique le 
besoin d’être rassuré, d’obtenir 

la bonne information



Quelques idées-clé 
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La participation sociale 
est une source de bien-

être

La lutte contre 
l’isolement Certains membres 

ont revu leur manière 
de communiquer



merci pour votre attention
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L’équipe de permanents énéo et des Bureaux HO


